

आवध की आवाज

www.avadhkaawaz.com

राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक समाचार पत्र राजधानी लखनऊ उत्तर प्रदेश से प्रकाशित

वर्ष-12 अंक-214

R.N.I.- UPHIN/2012/45127

लखनऊ

रविवार 3 दिसम्बर 2023

पृष्ठ-4

मूल्य-3 रुपया

संक्षिप्त समाचार

लखनऊ विश्वविद्यालय में शाम ए मौसिकी कार्यक्रम का हुआ आयोजन

लखनऊ। अक्षांत सप्ताह समारोह के अंतर्गत लैंगिक संवेदनशीलता प्रकोष्ठ और अभिनव गुप्ता संकाय ऑफ एस्थेटिक्स एवं शैव दर्शनशास्त्र के संयुक्त तत्वाधान में शाम ए मौसिकी कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें सुफी, कथक, कवाली एवं अन्य गीतों की विश्वविद्यालय के छात्र एवम छात्राओं द्वारा मनमोहक प्रस्तुति दी गयी। कार्यक्रम का प्रारंभ नदिनी सहाय के गीत सत्यम शिवम सुंदरम द्वारा की गई जिस पर अंतरा श्रीवास्तव के कथक नृत्य प्रस्तुत किया। गिटार पर अभिन्न श्याम तिवारी, सिंथेसाइजर पर शिवांश चौरसिया, ढोलक पर कुशाग्र पांडेय, बांसुरी पर नरेंद्र नाथ पाठक और ढोलक पर कृतिवा कुमार ने समान बांध दिया। कार्यक्रम का संचालन मरियम शौकत ने किया और इस कार्यक्रम की संयोजिका थीं। लैंगिक संवेदनशीलता प्रकोष्ठ की कन्वेनर प्रो रोजी मिश्रा और अभिनव गुप्ता संकाय की अधिष्ठाता प्रो रश्मि कुमार कार्यक्रम में विभिन्न विभागों के शिक्षक गन, छात्र छात्राएं भारी संख्या में उपस्थित रहे।

मण्डलायुक्त ने बीकेटी तहसील पहुंचकर सुनी समस्या, 15 प्रकरण का निस्तारण मौके पर किया गया

लखनऊ। मण्डलायुक्त डा रोशन जैकब की अध्यक्षता में आज तहसील बीकेटी में सम्पूर्ण समाधान दिवस का आयोजन किया गया। मौके पर फरियादियों की समस्या सुनकर उनका निस्तारण करने के लिए सम्बन्धित अधिकारियों को निर्देशित किया। मंडलायुक्त को शिकायत कर्ता शैलेंद्र द्वारा बताया गया कि लेखपाल सुजीत, राजेश तिवारी एवं सतपाल द्वारा कार्य में शिथिलता व धन उगाही की जा रही है। जिसके संबंध में मंडलायुक्त ने संबंधित लेखपालों को प्रतिकूल प्रविष्टि देने के निर्देश दिये साथ ही लेखपाल राजेश तिवारी के प्रकरण की जांच करवाते हुए अगर दोषी पाये जाते हैं। तो उनके खिलाफ विभागीय कार्रवाई की जाएगी। मंडलायुक्त ने कहा कि सरकारी भूमि पर अवैध कब्जा करके प्लांटिंग करने वाले भू-माफियाओं व संरक्षण देने वालों के खिलाफ भी कठोरतम कार्यवाही करने के निर्देश दिये। साथ ही शिकायतों के निस्तारण में यदि कोई समस्या है। तो उसका कारण स्पष्ट करते हुए अवगत कराना सुनिश्चित करें। उन्होंने सम्बन्धित अधिकारियों को सख्त निर्देश देते हुए कहा कि अवैध निर्माण को तत्काल रोका जाये, जिससे कि आम जनमानस को वास्तविक न्याय मिल सके। वहीं वृद्धावस्था पेंशन में लापरवाही व शिथिलता की शिकायत मिलने पर एडीओ समाज कल्याण सुहेल अहमद के खिलाफ आरोप पत्र जारी करने के निर्देश दिए। मंडलायुक्त ने भू-माफियाओं को लेकर कहा कि अवैध कब्जा करने वालों पर कड़ी कार्यवाही की जाये और जमीनों को तत्काल कब्जा मुक्त कराया जाये, इसमें किसी प्रकार की शिथिलता बर्दाश्त नहीं की जाएगी। मंडलायुक्त ने मौके पर 215 शिकायत को सुनकर 15 शिकायतों का निस्तारण किया।

यूपी सरकार ने आपदाओं से निपटने के लिए तीन नये एसडीआरएफ का किया गठन

लखनऊ। उत्तर प्रदेश सरकार ने प्रदेशवासियों को आपदा (बाढ़, सूखा, भूकंप, आकाशीय बिजली) के दौरान जल्द से जल्द राहत पहुंचाने एवं जनहानि को रोकने के लिए तीन नये राज्य आपदा मोचन बल (एसडीआरएफ) का गठन किया गया है। एक अदिकारी ने बताया कि इसके अलावा 11 आपदाओं को राज्य आपदाओं की सूची में शामिल किया गया है, जिनमें नौका दुर्घटना, सर्पदंश, सीवर सफाई, गैस रिसाव, बोरवेल में गिरना, मानव वन्यजीव द्वन्द, नदी में डूबना शामिल हैं। उन्होंने कहा कि प्रदेश में आपदाओं से बचाव व आम लोगों को जागरूक करने के लिए ग्राम स्तर पर राहत चौपाल का आयोजन किया जा रहा है। राहत आयुक्त जी.एस. नवीन ने शनिवार को एक बयान में बताया कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने प्रदेशवासियों को बाढ़, अचानक

आई बाढ़, मच्छर जनित बीमारियों, औद्योगिक दुर्घटनाओं, भूकंप, नाभिकीय खतरों समेत किसी भी प्रकार की आपदा से निपटने के लिए आपदा प्रबंधन तंत्र को और मजबूत बनाने के निर्देश दिये थे। उन्होंने बताया कि इसी क्रम में

प्रदेश में तीन नए राज्य आपदा मोचन बल का गठन किया जा रहा है। वहीं, नए बलों के लिए 80.75 करोड़ रुपये से उपकरण एवं 9.99 करोड़ रुपये से वाहन खरीदे जा रहे हैं। राहत आयुक्त ने बताया कि मौसम संबंधी पूर्व चेतावनी तंत्र को सुदृढ़

करने के लिए प्रदेश की सभी तहसीलों में 450 ऑटोमैटिक वेदर स्टेशन (एडब्ल्यूएस), ब्लॉक स्तर पर 2 हजार ऑटोमैटिक रेन गेंग (एआरजी) और प्रदेश के 5 प्रमुख शहरों में 5 'डॉक्टर रडार' की स्थापना की जा रही है। इसके अलावा प्रदेश में आपदाओं से बचाव व आम जन को जागरूक करने के उद्देश्य से ग्राम स्तर पर लगभग सात हजार राहत चौपालों का आयोजन किया जा चुका है, जिसमें जनपद स्तर के अधिकारियों द्वारा ग्रामीण जनों को आपदाओं से बचाव व तैयारी, आपदा के दौरान क्या करें व क्या न करें आदि के संबंध में जागरूक किया जा रहा है। प्रदेश सरकार ने प्रदेश में नौका दुर्घटनाएं रोकने के लिए नाव सुरक्षा एवं नाविक कल्याण नीति-2020 बनाई है जिसके जरिये प्रथम चरण में 872 मोताखोर एवं 5123 नाविकों को नाव सुरक्षा किट का वितरण किया गया है।



यूपी के कई जिलों में होगी बारिश अब बढ़ेगी ठंड, आईएमडी का अलर्ट जारी

लखनऊ। उत्तर प्रदेश में अब दिनों दिन मौसम में बदलाव हो रहा है। बारिश के बाद अब ठंड बढ़ती जा रही है। सुबह और शाम के समय घन कोहरा छाया रहता है। जैसे-जैसे ठंड बढ़ रही है, वैसे-वैसे ही प्रदूषण का स्तर भी

संभावना जताई है। बारिश के बाद प्रदेश में ठंड काफी बढ़ जाएगी। यूपी के नोएडा, गाजियाबाद, मेरठ समेत कई इलाकों की हवा लगातार खराब हो रही है। इन जिलों में प्रदूषण का स्तर लगातार बढ़ रहा है। कई जिलों में हल्की बारिश तो

मायावती ने की जातीय जनगणना को लेकर जरूरी कदम उठाने की मांग

लखनऊ। बहुजन समाज पार्टी (बीएसपी) प्रमुख मायावती ने देश में जातीय जनगणना की मांग करते हुए कहा कि केन्द्र सरकार के लिए अब इस मुद्दे पर बिना देरी के सकारात्मक कदम उठाना जरूरी हो गया है। बसपा प्रमुख ने शनिवार को एक्स पर एक पोस्ट में कहा, चार दिसंबर से शुरू हो रहे संसद

बदहाल सड़क, पानी, बिजली, शिक्षा, स्वास्थ्य व कानून व्यवस्था से त्रस्त व जातिवादो शोषण-अत्याचार से पीड़ित देश के लोगों में जातीय जनगणना के प्रति जो अभूतपूर्व रुझाव जागरूकता है वह भाजपा की नींद उड़ाए है तथा कांग्रेस अपने अपराधों पर पर्दा डालने में व्यस्त।



के आगामी शीतकालीन सत्र से पहले आज सर्वदलीय बैठक में बीएसपी द्वारा सरकार से देश में जातीय जनगणना कराए जाने की मांग की गई। अब जबकि इसकी मांग देश के कोने-कोने से उठ रही है, केन्द्र सरकार द्वारा इस बारे में अविलम्ब सकारात्मक कदम उठाना जरूरी हो गया है। उन्होंने कहा, महंगाई, गरीबी, बेरोजगारी, मायावती ने कहा, वैसे विभिन्न राज्य सरकारों सामाजिक न्याय की दुहाई देकर आधे-अधूरे मन से जातीय जनगणना कराकर जनमानस को काफी हद तक साधने का प्रयास कर रही हैं, लेकिन इसका सही समाधान तभी संभव है। जब केन्द्र सरकार राष्ट्रीय स्तर पर सही जातीय जनगणना कराकर लोगों को उनका हक देना सुनिश्चित करेगी।

पिछले साल 1.65 लाख करोड़ रुपये खर्च नहीं कर सके विभाग, घटा राजकोषीय घाटा

लखनऊ। पिछले वित्तीय वर्ष 2022-23 में बजट में दी गई व्यवस्था के मुकामले विभाग 1.65.696 करोड़ 33 लाख रुपये खर्च नहीं कर पाए थे। इस वर्ष 6.85.555 करोड़ 91 लाख रुपये 92 अनुदानों के तहत खर्च के लिए रखा गया था। जिसके सापेक्ष 5.19.859 करोड़ 58 लाख रुपये खर्च हो सके थे। 4.17 लाख करोड़ रुपये राजस्व मिला था। सरकार को वि. गानमंडल में पेश सीएजी की रिपोर्ट में अंकित है। इस वित्तीय वर्ष में राज्य सरकार को विभिन्न राजस्व मदों से 4,17,241 करोड़ 50 लाख रुपये मिले थे। ये राजस्व वैट, निगम व आयकर,उत्पाद एवं सीमा शुल्क, स्टॉप व पंजीयन, करेतर राजस्व, केन्द्र सरकार से अनुदान आदि से मिले थे। सरकार की उपलब्धि रही कि 37263 करोड़ रुपये राजस्व आधिक्य था। यह राज्य

की सकल राज्य घरेलू उत्पाद का 1.65 फीसदी था। राजकोषीय घाटा इस वर्ष के लिए जीएसडीपी का 3.50 फीसदी लक्ष्य के विरुद्ध 64639.26 करोड़ था जो राज्य की जीएसडीपी का 2.66 फीसदी था। इसमें राज्य सरकार ने निर्धारित मानदंडों को पूरा किया। इस वित्तीय वर्ष में राज्य सरकार ने सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों, अन्य संस्थानों में 12479.91 करोड़ रुपये का निवेश किया। 31 मार्च 2023 तक इनसंस्थानों में सरकारी निवेश 16400 करोड़ 90 लाख रुपये हो गया था। यह धनराशि राज्य की जीएसडीपी का 7.26 फीसदी था। इस वर्ष राज्य को 141.32 करोड़ रुपये का लाभाना मिला। 31 मार्च तक सरकार ने 27188.94 करोड़ रुपये का निवेश लघु व दीर्घकालिक प्रतिष्ठियों में की।

इलाहाबाद हाईकोर्ट की लखनऊ पीठ ने खारिज की राजा भैया की पत्नी भानवी सिंह की याचिका

लखनऊ। इलाहाबाद हाईकोर्ट की लखनऊ पीठ ने यूपी के पूर्व मंत्री रघुराज प्रताप सिंह उर्फ राजा भैया की पत्नी भानवी सिंह की याचिका शनिवार को खारिज कर दी है। भानवी सिंह की बहन साध्वी ने भानवी और एक न्यूज चैनल से जुड़े 3 लोगों पर लखनऊ के हजरतगंज थाने में साजिश, मानहानि और महिला की गरिमा हनन के आरोप में केस दर्ज करवाया था। इसी केस के सिलसिले में अपने खिलाफ संभावित कार्रवाई पर स्टेट लेने की गरज से भानवी सिंह ने हाईकोर्ट में याचिका दाखिल की थी। वो अर्जी हाईकोर्ट ने खारिज कर दी है। साध्वी सिंह ने भानवी और अन्य पर आरोप लगाया है कि 28 अगस्त की शाम चौरन पर उनके जीजा राजा भैया और उनकी पत्नी भानवी सिंह के तलाक मामले पर विशेष कार्यक्रम प्रसारित किया गया था। उसमें जीजा साली यानी रसाध्वी और रघुराज प्रताप के बीच संबंधों को लेकर आपत्तिजनक आरोप लगाए थे। साध्वी सिंह की तहरीर भी लखनऊ के हजरतगंज थाना पुलिस ने भानवी सिंह और अन्य



रिस्पांसिबल वाइल्डलाइफ टूरिज्म के लिए मिलेगा सम्मान

दिया जाता है। यह छठों टापट वन्यजीव पर्यटन पुरस्कार- 2023 है। पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने बताया कि टापट वाइल्डलाइफ टूरिज्म में अच्छा प्रदर्शन करने वालों को सम्मानित किया जाएगा। सम्मान वाले विभिन्न प्रदेशों के लोग होंगे। यूके बेस्ड एनजीओ टापट की ओर से प्रत्येक चार वर्ष में यह पुरस्कार

आनंदीबेन पटेल ने 'भिक्षा से शिक्षा की ओर कार्यक्रम से जुड़ने के लिए स्वयं सेवी संस्थाओं का किया आह्वान

लखनऊ। राज्यपाल आनंदीबेन पटेल ने शनिवार को राज्यपाल के बड़े लॉन में स्वयं सेवी संस्था 'उम्मीदश' द्वारा भिक्षावृत्ति छोड़ चुके 500 बच्चों के प्रोत्साहन के लिए आयोजित 'भिक्षा से शिक्षा की ओर कार्यक्रम के तहत 2 दिवसीय खेल महोत्सव का शुभारम्भ किया। इस कार्यक्रम से जुड़ने के लिए स्वयं सेवी

यहां छोटे-छोटे बच्चों का उत्साह एवं आत्मविश्वास देखने को मिला। उन्होंने कहा कि जीवन में खेल बहुत महत्वपूर्ण है। आज हम खेला मूल गए हैं। अब सिर्फ सर्टिफिकेट प्राप्त करना ही पढ़ाई का उद्देश्य रह गया है। इसलिए खेल के प्रति बच्चों में उत्साह खेले के प्रति बच्चों में उत्साह और जागरूकता पैदा करने के लिए इस प्रकार के परंपरागत

प्रयास करने होंगे। आज जो प्रतियोगिताएं यहां चल रही हैं। ऐसे कार्यक्रम चलते रहने चाहिए। कार्यक्रम में महिला कल्याण, बाल विकास एवं पुष्ताहार मंत्री श्रीमती बेबी रानी गौर ने कहा कि सड़कों पर भिक्षा मांगने वाले बच्चों को सड़क से हटाकर उन्हें संभल प्रदान करना, संरक्षण देना तथा



संस्थाओं का आह्वान किया। राज्यपाल आनंदीबेन पटेल ने समस्त स्वयं सेवी संस्थाओं, कम्पनियों का आह्वान किया कि वे भिक्षावृत्ति में संलिप्त बच्चों को इस पेशे से विमुक्त करने तथा उन्हें शिक्षा के माध्यम से समाज की मुख्य धारा में जोड़ने के लिए आगे आएं। राज्यपाल ने बताया कि उन्होंने कुलाधिपति होने के नाते विश्वविद्यालयों को भी इस कार्य में सहयोग करने के लिए कहा है। राज्यपाल ने इस अवसर पर कहा कि मुझे प्रसन्नता है कि आज राजमवन छोटे बच्चों की किलकारियों से गूज रहा है। मुझे

खेलों का आयोजन आवश्यक है। राज्यपाल ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी ने 'खोले इंडिया का शुभारम्भ किया। इसका लाभ हमारे बच्चों को मिल रहा है। सरकारें खेलों पर करोड़ों रुपया खर्च कर रही हैं। हमारा प्रयास होना चाहिए ऑनलाइन म्यूटेशन फीस जमा कराने के साथ ही पूरा काम करने के एवज में 20 हजार रुपये की मांग की थी। आरोप है कि बतौर पेशगी 10 हजार रुपये वसूलने के बाद भी अरविंद कश्यप ने उनका काम नहीं करवाया। जांच में पाया गया कि तत्समय के कार्य विभाजन में प्रमुख टाइमर रिजर्व हैं। वन्यजीव संरक्षण, पर्यावरण-पर्यटन और इन अभ्यारण्यों के माध्यम से प्रकृति और पर्यटन के बीच सामंजस्यपूर्ण के साथ अस्तित्व

शिक्षा से जोड़ना हम सभी का कर्तव्य है। उन्होंने कहा कि सरकार तथा समाज का दायित्व है कि वे उनके अभिभावकों को भी जागरूक करें ताकि भविष्य में वे अपने बच्चों से भिक्षावृत्ति न कराते हुए उन्हें शिक्षा से जोड़े। इस अवसर पर लखनऊ की मेयर श्रीमती सुषमा खर्वात, अपर मुख्य सचिव राजपाल डा. सुपरि एम. बोबडे, मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के सलाहकार अश्वनी कुमार अवस्थी, स्वयं सेवी संस्था के पदाधिकारी सहित बड़ी संख्या में बच्चे उपस्थित थे।

नामांतरण के नाम पर आवंटि से सुविधा शुल्क वसूलने के आरोप में कनिष्ठ लिपिक निलम्बित

कनिष्ठ लिपिक पर सम्पत्ति की फाइलों से महत्वपूर्ण दस्तावेज गायब करने का भी है आरोप, आवंटियों ने जनता अदालत में की थी शिकायत लखनऊ विकास प्राधिकरण के उपाध्यक्ष डॉ० इन्द्रमणि त्रिपाठी ने बाबू के खिलाफ की कार्यवाही, विभागीय जांच के आदेश

विकास प्राधिकरण के उपाध्यक्ष डॉ० इन्द्रमणि त्रिपाठी ने शनिवार को कनिष्ठ लिपिक अरविंद कश्यप को निलम्बित कर दिया। अरविंद कश्यप पर नामांतरण के नाम पर आवंटि से अनगल रूप से धन उगाही करने तथा सम्पत्ति की फाइलों से महत्वपूर्ण दस्तावेज गायब करके आवंटियों का कार्य प्रभावित करने का आरोप है। जिसके सम्बंध में आवंटियों द्वारा जनता अदालत समेत विभिन्न फोरम में शिकायत भी की गयी थी। उपाध्यक्ष ने मामले को गंभीरता से लेते हुए बाबू को तत्काल प्रभाव से निलम्बित कर दिया। साथ ही उसके खिलाफ विभागीय जांच के आदेश दिये हैं। अपर सचिव ज्ञानेन्द्र वर्मा ने बताया कि आवंटि चेतन सक्सेना द्वारा कनिष्ठ लिपिक अरविंद कश्यप

को खिलाफ शिकायत की गयी थी। चेतन सक्सेना के मुताबिक अरविंद ने जानकीपुरम योजना के सेक्टर-जी स्थित मानव संख्या एल0आरडीजी0-45 का नामांतरण कराने के नाम पर उनसे ऑनलाइन म्यूटेशन फीस जमा कराने के साथ ही पूरा काम करने के एवज में 20 हजार रुपये की मांग की थी। आरोप है कि बतौर पेशगी 10 हजार रुपये वसूलने के बाद भी अरविंद कश्यप ने उनका काम नहीं करवाया। जांच में पाया गया कि तत्समय के कार्य विभाजन में प्रमुख टाइमर रिजर्व हैं। वन्यजीव संरक्षण, पर्यावरण-पर्यटन और इन अभ्यारण्यों के माध्यम से प्रकृति और पर्यटन के बीच सामंजस्यपूर्ण के साथ अस्तित्व

द्वारा सम्पत्ति की फाइलों से महत्वपूर्ण दस्तावेज गायब करने की शिकायतें भी प्राधिकरण दिवसघनता अदालत समेत विभिन्न फोरम में प्राप्त हो रही थीं। जिससे आवंटियों का कार्य प्रभावित हो रहा था और प्राधिकरण की छवि धूमिल हो रही थी। उक्त शिकायतों पर विशेष कार्याधिकारी देवांश त्रिवेदी को प्रारंभिक जांच सौंपी गयी थी। इसमें प्रथम दृष्टया डॉ० इन्द्रमणि त्रिपाठी ने कनिष्ठ लिपिक अरविंद कश्यप को तत्काल प्रभाव से निलम्बित करते हुये विभागीय जांच के आदेश दिये हैं। उक्त प्रकरण में विशेष कार्याधिकारी प्रिया सिंह को जांच अधिकारी नामित किया गया है। उन्हें 15 दिन में विस्तृत जांच करके रिपोर्ट देनी होगी।

बीकानेर हाउस नई दिल्ली में पांच दिसंबर को होगा समारोह

दिया जाता है। यह छठों टापट वन्यजीव पर्यटन पुरस्कार- 2023 है। पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने बताया कि टापट वाइल्डलाइफ टूरिज्म में अच्छा प्रदर्शन करने वालों को सम्मानित किया जाएगा। सम्मान वाले विभिन्न प्रदेशों के लोग होंगे। यूके बेस्ड एनजीओ टापट की ओर से प्रत्येक चार वर्ष में यह पुरस्कार

उपमहाद्वीप में सस्टीनेबल प्रैक्टिस और रिस्पांसिबल टूरिज्म के प्रति गहरी प्रतिबद्धता प्रदर्शित की है। टापट पूरे भारत में असाह्य वन्यजीव पर्यटन उद्यमों और प्रदाताओं और सामुदायिक उद्यमों सहित प्रकृति पर्यटन उद्योग में शीर्ष प्रदर्शन करने वालों को पहचानने और पुरस्कृत करने का काम करता है। इन्होंने भारतीय

उत्तर प्रदेश में प्रचुर प्राकृतिक संसाधन और विशाल वन मंडार हैं। विशेष रूप से दुधवा, पीलीभीत, अमानगढ़ और रामपुर में प्रमुख टाइमर रिजर्व हैं। वन्यजीव संरक्षण, पर्यावरण-पर्यटन और इन अभ्यारण्यों के माध्यम से प्रकृति और पर्यटन के बीच सामंजस्यपूर्ण के साथ अस्तित्व

के प्रति उनकी प्रतिबद्धता, रिस्पांसिबल टूरिज्म में एक सकारात्मक और शक्तिशाली मार्ग को बढ़ावा देगी। प्रदेश के पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने कहा कि प्रदेश में ईको पर्यटन की बहुत संभावनाएं हैं। इस तरह के आयोजन से जिम्मेदार पर्यटन को बढ़ावा मिलेगा।

सम्पादकीय गोल्ड बॉन्ड बंद करने की जल्दबाजी न की जाए

केंद्र सरकार ने 8 साल पहले साँवरने गोल्ड बॉन्ड पेश किया था। उस समय से भारतीय रिजर्व बैंक के माध्यम से बेचे जाने वाले इन बॉन्डों को समय–समय पर हर कुछ महीनों में बेचा जाता रहा है। अब तक ऐसी 62 किस्तें बेची जा चुकी हैं। प्रत्येक बॉन्ड की समयावधि 18 साल की है इसलिए पहली किस्त में बेचे गए बॉन्ड अपनी परिपक्वता तक पहुंच गए हैं। उन्हें वास्तविक नकदी के लिए मुनाया जा सकता है। सरकार बॉन्ड की वापसी स्वीकार करेगी और निवेशक के खाते में नकद रकम जमा करेगी। निवेशक इन बॉन्डों को पांच हजार रुपये (एक ग्राम के बराबर) या कुछ करोड़ रुपये (प्रति व्यक्ति 4 किलोग्राम सोने के बराबर) के रूप में खरीद सकते हैं। इन बॉन्डों के कई फायदे हैं। पहला फायदा यह है कि वे डीमैट फॉर्म में हैं इसलिए पुराने किसान विकास पत्र या ऐसे अन्य किसी बॉन्ड के विपरीत किसी भी कागज को भौतिक रूप से रखने की कोई आवश्यकता नहीं है। दूसरे, यह बॉन्ड सोने की वास्तविक इकाइयों का प्रतिनिधित्व करता है इसलिए यह केवल डीमैट रूप में सोना खरीदने जैसा ही है। जिसका मतलब है कि जब आप बॉन्ड को भुनाते हैं तो यह वास्तविक सोने को भुनाने जैसा है। आपको सोने में मूल्य वृद्धि से लाभ होता है। सोने की कीमत दो कारणों से बढ़ जाती है। सोना तब महंगा होता है जब अंतरराष्ट्रीय सट्टेबाज और बुलियन निवेशक एक सुरक्षित आश्रित साधन के रूप में इसे भारी मात्रा में खरीदना शुरू कर देते हैं। रुपये की डॉलर विनिमय दर में गिरावट के बावजूद भारत में सोने की कीमत बढ़ सकती है। गोल्ड बॉन्ड का तीसरा फायदा यह है कि इसे लोन के लिए समानान्तर साधन के तौर पर गिरवी रखा जा सकता है। चौथा लाभ यह भी है कि बॉन्ड की अंतिम बिक्री पर किए गए पूंजीगत लाभ को करों से छूट दी गई है। पांचवां लाभ यह है कि निवेशक को न केवल मूल्य में वृद्धि का दोगुना मूल्य वृद्धि लाभ मिलता है बल्कि सरकार द्वारा निवेशक को दिया 2.5 प्रतिशत ब्याज का टॉपअप भी मिलता है। जब पहली किस्त के निवेशक अपने गोल्ड बॉन्ड को मुनाएंगे तो उन्हें 8 साल में सालाना 12 प्रतिशत से अधिक का कर लाभ होगा। ऐसा इसलिए क्योंकि नवंबर 2015 में सोने की कीमत 2684 रुपये प्रति ग्राम थी जो अब दोगुने से ज्यादा बढ़कर करीब 6000 रुपये हो गई है। इसके अलावा डॉलर के मुकाबले रुपया 33 फीसदी की मुकाबले के साथ ही साँवरने गोल्ड बॉन्ड बेच रहे हैं।

गोल्ड बॉन्ड, गोल्ड समर्थित एक्सचेंज ट्रेडेंड फंड के साथ

सह–अस्तित्व में रह सकते हैं। सरकार सोने की कीमतों में वृद्धि और अस्थिरता के खिलाफ अंतरराष्ट्रीय बाजारों में वित्तीय हानि से बचाव करके अपनी उध्ाण लागत को कम कर सकती है। इस प्रकार यह दूसरी वस्तुओं का उपयोग करके वित्तीय हानि से बचाव करके अपनी लागत का कम से कम एक या दो प्रतिशत काट सकता है। इसके लिए नॉर्थ ब्लॉक में कुछ स्मार्ट वित्तीय विशेषज्ञता की आवश्यकता है जो पूरी तरह से संभव है। यह संभव है कि वास्तविक सोने पर गोल्ड बॉन्ड का प्रभाव गैर–रेखीय रूप से होगा। सरकार को बिना किसी दबाव का उपयोग किए या सोने के स्वामित्व पर प्रतिबंध लगाए लाखों घरों में सोने को डिमटेरियलाइज करने के लिए योजनाओं को भी लागू करना चाहिए जो निश्चित रूप से भारत में अकल्पनीय है। यह स्वर्ण जमा योजना, स्वर्ण बॉन्ड योजना के साथ सह–अस्तित्व में रह सकती है और धीरे–धीरे लेकिन निश्चित रूप से औपचारिक तरल वित्तीय क्षेत्र में सोने की संपत्ति लाने में मदद कर सकती है।

विश्व बैंक के अनुसार

अंतरराष्ट्रीय श्रम संगठन (आईएलओ) की ताजा रिपोर्ट बतलाती है कि दुनिया की एक बड़ी आबादी बहुत खराब हालात में काम करती है। स्थितियां इतनी बुरी हैं कि उनके कारण लाखों श्रमिक और कर्मचारी किसी न किसी वजह से दम तोड़ देते हैं, फिर वह चाहे काम का बोझ हो या कार्य स्थलों पर होता प्रदूषण। यह एक तरह से क्रूर पूंजीवाद के उसी चेहरे का प्रतिबिम्ब है जो मुनाफा कमाने के लिये अमानवीयता की तमाम सरहदें लांघता है। पिछले कुछ अरसे से पूंजी के मुकाबले श्रम की घटती महत्ता का भी यह साक्ष्य है।

आईएलओ की इस 2019 की रिपोर्ट के मुताबिक काम से सम्बन्धित दुर्घटनाओं और विभिन्न तरह की बीमारियों के चलते विश्व में 30 लाख लोगों ने जान गंवाई। यह आंकड़ा साल 2000 के मुकाबले 12 फीसदी ज्यादा तथा 2015 की तुलना में 5 प्रतिशत अधिक है जो यह बतलाने के लिये पर्याप्त है कि लोगों का मरना बढ़सुरू जारी है। जो तथा प्रमुखता से सामने आया वह यह है कि मौतों का सबसे बड़ा कारण है प्रति सप्ताह 55 घंटों से अधिक समय तक की काम की अवधि का होना। अकेले इसी कारण से करीब 7.5 लाख कर्मचारियों व श्रमिकों ने प्रान्त छोये। ऐसे में इंफोसिस के संस्थापक नारायण मूर्ति के उस बयान का भी स्मरण हो आता है जिन्होंने हाल ही में एक वर्ष के दौरान कहा था कि श्शगर भारत को चीन से मुकाबला करना है तो यहां के प्रत्येक युवा को सप्ताह में कम से कम 60 घंटे काम करना चाहिये। दुनिया जब 55 घंटों से अधिक अवधि तक काम करने का नतीजा बड़ी संख्या में लोगों की मौत के रूप में देख रही है, तो नारायण मूर्ति का यह बयान निश्चुर ही कहा जा सकता है। यह मुद्रास्फीति और मौद्रिक सख्ती के कारण संप्रभु ऋण जुटाने की लागत बढ़ गई है फिर भी अभी स्वर्ण बॉन्ड बेचने की लागत से काफी कम है। यही वजह है कि साँवरने गोल्ड बॉन्ड स्कीम को बंद करने की मांग की जा रही है। यह स्कीम बहुत महंगी है और इसने भारतीयों की वास्तविक सोने के लिए अतृप्त भूख में सेढा नहीं लगाई है। लेकिन ऐसा कोई भी फ़ैसला जल्दबाजी और समय से पहले होने वाला साबित होगा। खासकर छोटे खुदरा निवेशकों को केन्द्र में रखते हुए गोल्ड बॉन्ड स्कीम को अधिक आक्रामक तरीके से बेचने की जरूरत है। गोल्ड बॉन्ड रखने की ऊपरी सीमा 4 किलो की एक घटा कर 2 किलो की जा सकती है। बैंकों और आरबीआई के बजाय गोल्ड बॉन्ड के विक्री को समर्थित न–आधारित एफ़ी के माध् यम से बढ़ाया जा सकता है। गोल्ड बॉन्ड को स्वतंत्र रूप से व्यापार योग्य बनाया जा सकता है। इसके साथ ही डीमैट गोल्ड के लार्गों को बहुत अधिक तीव्रता और सक्षमता के साथ विज्ञापित करने की आवश्यकता है। ऐसे विज्ञापन की कल्पना कीजिए जिसमें अमिताभ बच्चन जैसे ब्रांड एंबेसडर कल्पणा चव्‌वल से उत्पादों के साथ ही साँवरने गोल्ड बॉन्ड बेच रहे हैं।

गोल्ड बॉन्ड, गोल्ड समर्थित एक्सचेंज ट्रेडेंड फंड के साथ

सह–अस्तित्व में रह सकते हैं। सरकार सोने की कीमतों में वृद्धि और अस्थिरता के खिलाफ अंतरराष्ट्रीय बाजारों में वित्तीय हानि से बचाव करके अपनी उध्ाण लागत को कम कर सकती है। इस प्रकार यह दूसरी वस्तुओं का उपयोग करके वित्तीय हानि से बचाव करके अपनी लागत का कम से कम एक या दो प्रतिशत काट सकता है। इसके लिए नॉर्थ ब्लॉक में कुछ स्मार्ट वित्तीय विशेषज्ञता की आवश्यकता है जो पूरी तरह से संभव है। यह संभव है कि वास्तविक सोने पर गोल्ड बॉन्ड का प्रभाव गैर–रेखीय रूप से होगा। सरकार को बिना किसी दबाव का उपयोग किए या सोने के स्वामित्व पर प्रतिबंध लगाए लाखों घरों में सोने को डिमटेरियलाइज करने के लिए योजनाओं को भी लागू करना चाहिए जो निश्चित रूप से भारत में अकल्पनीय है। यह स्वर्ण जमा योजना, स्वर्ण बॉन्ड योजना के साथ सह–अस्तित्व में रह सकती है और धीरे–धीरे लेकिन निश्चित रूप से औपचारिक तरल वित्तीय क्षेत्र में सोने की संपत्ति लाने में मदद कर सकती है।

विश्व बैंक के अनुसार

अंतरराष्ट्रीय श्रम संगठन

(आईएलओ) की ताजा रिपोर्ट

बतलाती है कि दुनिया की एक बड़ी

आबादी बहुत खराब हालात में काम

करती है। स्थितियां इतनी बुरी हैं कि

उनके कारण लाखों श्रमिक और

कर्मचारी किसी न किसी वजह से

दम तोड़ देते हैं, फिर वह चाहे काम का

बोझ हो या कार्य स्थलों पर होता

प्रदूषण। यह एक तरह से क्रूर पूंजीवाद

के उसी चेहरे का प्रतिबिम्ब है जो

मुनाफा कमाने के लिये अमानवीयता

की तमाम सरहदें लांघता है। पिछले कुछ

अरसे से पूंजी के मुकाबले श्रम की

घटती महत्ता का भी यह साक्ष्य है।

आईएलओ की इस 2019 की रिपोर्ट

के मुताबिक काम से सम्बन्धित

दुर्घटनाओं और विभिन्न तरह की

बीमारियों के चलते विश्व में 30 लाख

लोगों ने जान गंवाई। यह आंकड़ा

साल 2000 के मुकाबले 12 फीसदी

ज्यादा तथा 2015 की तुलना में 5

प्रतिशत अधिक है जो यह बतलाने के

लिये पर्याप्त है कि लोगों का मरना

बढ़सुरू जारी है। जो तथा प्रमुखता

से सामने आया वह यह है कि मौतों

का सबसे बड़ा कारण है प्रति सप्ताह

55 घंटों से अधिक समय तक की काम

की अवधि का होना। अकेले इसी

कारण से करीब 7.5 लाख कर्मचारियों

व श्रमिकों ने प्रान्त छोये। ऐसे में

इंफोसिस के संस्थापक नारायण मूर्ति

के उस बयान का भी स्मरण हो आता

है जिन्होंने हाल ही में एक वर्ष के

दौरान कहा था कि श्शगर भारत को

चीन से मुकाबला करना है तो यहां के

प्रत्येक युवा को सप्ताह में कम से

कम 60 घंटे काम करना चाहिये।

दुनिया जब 55 घंटों से अधिक

अवधि तक काम करने का नतीजा

बड़ी संख्या में लोगों की मौत के

रूप में देख रही है, तो नारायण

मूर्ति का यह बयान निश्चुर ही कहा

जा सकता है। यह मुद्रास्फीति और

मौद्रिक सख्ती के कारण संप्रभु ऋण

जुटाने की लागत बढ़ गई है फिर भी

अभी स्वर्ण बॉन्ड बेचने की लागत से

काफी कम है। यही वजह है कि

साँवरने गोल्ड बॉन्ड स्कीम को

बंद करने की मांग की जा रही है।

यह स्कीम बहुत महंगी है और

इसने भारतीयों की वास्तविक सोने

के लिए अतृप्त भूख में सेढा नहीं

लगाई है। लेकिन ऐसा कोई भी

फ़ैसला जल्दबाजी और समय से

पहले होने वाला साबित होगा।

खासकर छोटे खुदरा निवेशकों को

केन्द्र में रखते हुए गोल्ड बॉन्ड

स्कीम को अधिक आक्रामक तरीके

से बेचने की जरूरत है। गोल्ड बॉन्ड

रखने की ऊपरी सीमा 4 किलो की एक

घटा कर 2 किलो की जा सकती है।

बैंकों और आरबीआई के बजाय

गोल्ड बॉन्ड के विक्री को समर्थित

न–आधारित एफ़ी के माध् यम से

बढ़ाया जा सकता है। गोल्ड बॉन्ड

को स्वतंत्र रूप से व्यापार योग्य

बनाया जा सकता है। इसके साथ ही

डीमैट गोल्ड के लार्गों को बहुत

अधिक तीव्रता और सक्षमता के

साथ विज्ञापित करने की

आवश्यकता है। ऐसे विज्ञापन

की कल्पना कीजिए जिसमें

अमिताभ बच्चन जैसे ब्रांड एंबेसडर

कल्पणा चव्‌वल से उत्पादों के

साथ ही साँवरने गोल्ड बॉन्ड

बेच रहे हैं।

गोल्ड बॉन्ड, गोल्ड समर्थित

एक्सचेंज ट्रेडेंड फंड के साथ

सह–अस्तित्व में रह सकते हैं।

सरकार सोने की कीमतों में वृद्धि

और अस्थिरता के खिलाफ

अंतरराष्ट्रीय बाजारों में वित्तीय

हानि से बचाव करके अपनी उध्ाण

लागत को कम कर सकती है। इस

प्रकार यह दूसरी वस्तुओं का

उपयोग करके वित्तीय हानि से

बचाव करके अपनी लागत का कम

से कम एक या दो प्रतिशत काट

सकता है। इसके लिए नॉर्थ ब्लॉक

में कुछ स्मार्ट वित्तीय विशेषज्ञता

की आवश्यकता है जो पूरी तरह से

संभव है। यह संभव है कि वास्तविक

सोने पर गोल्ड बॉन्ड का प्रभाव

गैर–रेखीय रूप से होगा। सरकार

को बिना किसी दबाव का

उपयोग किए या सोने के स्वामित्व

पर प्रतिबंध लगाए लाखों घरों में

सोने को डिमटेरियलाइज करने के

लिए योजनाओं को भी लागू

करना चाहिए जो निश्चित रूप से

भारत में अकल्पनीय है। यह स्वर्ण

जमा योजना, स्वर्ण बॉन्ड योजना

के साथ सह–अस्तित्व में रह सकती

है और धीरे–धीरे लेकिन निश्चित

रूप से औपचारिक तरल वित्तीय

क्षेत्र में सोने की संपत्ति लाने में

मदद कर सकती है।

विश्व बैंक के अनुसार

अंतरराष्ट्रीय श्रम संगठन

(आईएलओ) की ताजा रिपोर्ट

बतलाती है कि दुनिया की एक बड़ी

आबादी बहुत खराब हालात में काम

करती है। स्थितियां इतनी बुरी हैं कि

उनके कारण लाखों श्रमिक और

कर्मचारी किसी न किसी वजह से

दम तोड़ देते हैं, फिर वह चाहे काम का

बोझ हो या कार्य स्थलों पर होता

प्रदूषण। यह एक तरह से क्रूर पूंजीवाद

के उसी चेहरे का प्रतिबिम्ब है जो

मुनाफा कमाने के लिये अमानवीयता

की तमाम सरहदें लांघता है। पिछले कुछ

अरसे से पूंजी के मुकाबले श्रम की

घटती महत्ता का भी यह साक्ष्य है।

आईएलओ की इस 2019 की रिपोर्ट

के मुताबिक काम से सम्बन्धित

दुर्घटनाओं और विभिन्न तरह की

बीमारियों के चलते विश्व में 30 लाख

लोगों ने जान गंवाई। यह आंकड़ा

साल 2000 के मुकाबले 12 फीसदी

ज्यादा तथा 2015 की तुलना में 5

प्रतिशत अधिक है जो यह बतलाने के

लिये पर्याप्त है कि लोगों का मरना

बढ़सुरू जारी है। जो तथा प्रमुखता

से सामने आया वह यह है कि मौतों

का सबसे बड़ा कारण है प्रति सप्ताह

55 घंटों से अधिक समय तक की काम

की अवधि का होना। अकेले इसी

कारण से करीब 7.5 लाख कर्मचारियों

व श्रमिकों ने प्रान्त छोये। ऐसे में

इंफोसिस के संस्थापक नारायण मूर्ति

के उस बयान का भी स्मरण हो आता

है जिन्होंने हाल ही में एक वर्ष के

दौरान कहा था कि श्शगर भारत को

चीन से मुकाबला करना है तो यहां के

प्रत्येक युवा को सप्ताह में कम से

कम 60 घंटे काम करना चाहिये।

दुनिया जब 55 घंटों से अधिक

अवधि तक काम करने का नतीजा

बड़ी संख्या में लोगों की मौत के

रूप में देख रही है, तो नारायण

मूर्ति का यह बयान निश्चुर ही कहा

जा सकता है। यह मुद्रास्फीति और

मौद्रिक सख्ती के कारण संप्रभु ऋण

जुटाने की लागत बढ़ गई है फिर भी

अभी स्वर्ण बॉन्ड बेचने की लागत से

काफी कम है। यही वजह है कि

साँवरने गोल्ड बॉन्ड स्कीम को

बंद करने की मांग की जा रही है।

यह स्कीम बहुत महंगी है और

इसने भारतीयों की वास्तविक सोने

के लिए अतृप्त भूख में सेढा नहीं

लगाई है। लेकिन ऐसा कोई भी

फ़ैसला जल्दबाजी और समय से

पहले होने वाला साबित होगा।

खासकर छोटे खुदरा निवेशकों को

केन्द्र में रखते हुए गोल्ड बॉन्ड

स्कीम को अधिक आक्रामक तरीके

से बेचने की जरूरत है। गोल्ड बॉन्ड

रखने की ऊपरी सीमा 4 किलो की एक

घटा कर 2 किलो की जा सकती है।

बैंकों और आरबीआई के बजाय

गोल्ड बॉन्ड के विक्री को समर्थित

न–आधारित एफ़ी के माध् यम से

बढ़ाया जा सकता है। गोल्ड बॉन्ड

को स्वतंत्र रूप से व्यापार योग्य

बनाया जा सकता है। इसके साथ ही

डीमैट गोल्ड के लार्गों को बहुत

अधिक तीव्रता और सक्षमता के

साथ विज्ञापित करने की

आवश्यकता है। ऐसे विज्ञापन

की कल्पना कीजिए जिसमें

अमिताभ बच्चन जैसे ब्रांड एंबेसडर

कल्पणा चव्‌वल से उत्पादों के

साथ ही साँवरने गोल्ड बॉन्ड

बेच रहे हैं।

गोल्ड बॉन्ड, गोल्ड समर्थित

एक्सचेंज ट्रेडेंड फंड के साथ

सह–अस्तित्व में रह सकते हैं।

सरकार सोने की कीमतों में वृद्धि

और अस्थिरता के खिलाफ

अंतरराष्ट्रीय बाजारों में वित्तीय

हानि से बचाव करके अपनी उध्ाण

लागत को कम कर सकती है। इस

प्रकार यह दूसरी वस्तुओं का

उपयोग करके वित्तीय हानि से

बचाव करके अपनी लागत

चालक महासंघ प्रतिनिधिमण्डल को एसीएस का आश्वासन

लखनऊ। राजकीय वाहन चालक महासंघ के प्रतिनिधि मण्डल ने अपर मुख्य सचिव कार्मिक दौरे पर चतुर्वेदी से मुलाकात कर उन्हें राजकीय चालकों की पॉच सूत्रीय मांगों से अवगत कराते हुए उनके निस्तारण की मांग रखी। अपर मुख्य सचिव ने चालक महासंघ के पदाधि कार्मिकों की मांगों विस्तार से सुनने के उपरान्त मांगों पर सहमति जताते हुए जल्द कार्रवाई करने का आश्वासन दिया। बैठक में शाहिद अली प्रदेश सलाहकार राजकीय वाहन चालक महासंघ, रिजवान अहमद सिद्दीकी प्रदेश अध्यक्ष, जयप्रकाश त्रिपाठी प्रदेश महामंत्री, वीरेंद्र पांडे प्रदेश मंत्री, रमेश कुमार प्रदेश प्रचार मंत्री सम्मिलित थे। प्रदेश अध्यक्ष रिजवान अहमद ने बताया कि बैठक में अपर मुख्य सचिव के समक्ष मुख्य रूप से ग्रेड वेतन 2000 रुपये, मासिक राजकीय वाहन चालकों पर लापरवाही व्यवस्था समाप्त करते हुए प्रथम नियुक्ति पर वेतनमान 5200-20200 ग्रेड पे 2400, नौ वर्ष की सेवा में प्रथम प्रोन्नत वेतनमान 5200-20200 ग्रेड पे 2800, प्रोन्नति वर्ष 15 पर वेतनमान 9300-34800 ग्रेड पे

4200 और प्रोन्नति वर्ष 18 में वेतनमान 9300-34800 ग्रेड पे 4800 रुपये दिया जाए। आउटसोर्सिंग व्यवस्था खत्म कर रिक्त पदों पर भर्ती तथा पुरानी पेंशन व्यवस्था बहाल की जाए। ग्रीष्म कालीन वर्दी भत्ता 1500 रुपये और शीतकालीन वर्दी भत्ता 2600 तथा शिलाई मूल्य बढ़ाई के अनुरूप दिया जाए। जहां बाजार मूल्य 800 रुपये, कम्बल 600, छत्ता 200 रुपये, वर्दी घुल्ला भत्ता 100 रुपये तथा छाते के स्थान पर प्रति दो की सेवा में रेनकोट दिया जाए। शासन एवं सरकार द्वारा जारी शासनादेश, आदेश निर्देश सभी विभागों, निदेशालय, निगमों, स्थानीय निकायों कृषि विश्वाविद्यालय, प्राविधिक, तकनीकी विश्वाविद्यालयों में भी लागू किए जाए। कोई मतदाता ना छूटे— इस उद्देश्य से आज दिनांक 2 दिसंबर 2023 का नवयुग कन्या महाविद्यालय, राजेंद्र नगर, लखनऊ की 19 उत्तर प्रदेश गर्ल्स बटालियन एनसीसी विंग के कैंटेन्स में प्राचार्या प्रोफेसर मंजूला उपाध्याय तथा एनसीसी अधिकारी मेजर डॉ मनमीत कौर सोही के नेतृत्व में जागरूकता अभियान चलाया जिसमें विधानसभा निर्वाचन नामावतियों के विशेष पुनरीक्षण-2024 अभियान

के अंतर्गत 18 वर्ष से अधिक के मतदाताओं के नाम निर्वाचक नामावली में शामिल किए जाने तथा मतदान के महत्व पर बल दिया गया। महाविद्यालय में बड़ी संख्या में उन छात्राओं का पंजीकरण भी किया जा रहा है जो 18 वर्ष की आयु की हो गई हैं अर्थात् निर्वाचक नामावली में नए युवा मतदाताओं को जोड़ने का प्रयास किया जा रहा है। प्रो मंजूला उपाध्याय ने कहा कि सभी नागरिकों के सामूहिक प्रयास से देश सही मायने में विकास की ओर उन्मुख हो सकता है। युवाओं को अपनी जिम्मेदारी समझते हुए मताधिकार का प्रयोग अवश्य करना चाहिए। मेजर डॉ मनमीत कौर सोही ने कैंटेन्स को इस बात के लिए भी प्रेरित किया कि प्रत्येक मत की कीमत होती है। इसलिए देश के बेहतर भविष्य के लिए सभी नागरिकों को सभी चुनाव में अपने मताधिकार का प्रयोग अनिवार्य रूप से करना चाहिए। 19 उत्तर प्रदेश गर्ल्स बटालियन से नायब सूबेदार जीबी चाको भी इस अभियान में सम्मिलित रहे। कैंटेन्स ने स्लोगन तथा पोस्टर के माध्यम से भी वोट के महत्व को समझाने का प्रयास किया।

आवारा कुत्तों का आतंक, एक हफ्ते में 109 लोगों को कुत्तों ने काटा, पालिका के पास कुत्तों को पकड़ने का इंतजाम नहीं

बांदा। इस समय आवारा कुत्तों का आतंक देखने को मिल रहा है। रात हो या दिन, आप जिस गली या मोहल्ले से निकलेंगे, वहां आवारा कुत्तों का झुंड मिल जाएगा। बाइक सवार या अपरिचित के गुजरते मौकते हुए खदेड़ लेते हैं। ऐसे में कई बार बाइक सवार असंतुलित होकर



दुर्घटना का शिकार हो जाते हैं। आवारा कुत्ते काट लेते हैं। शहरियों को इन कुत्तों के आतंक से छुटकारा दिलाने की जिम्मेदारी नगरपालिका की है, पर पालिका के पास कुत्तों को पकड़ने के इंतजाम ही नहीं हैं। आपको बता दें कि पूरा मामला बांदा जनपद का है, जहां पर आवारा कुत्तों का आतंक देखने को मिला है। जहां पर कसीब एक हफ्ते में 109 लोगों को कुत्ते ने काटकर जख्मी किया है। वहीं पर गांव से बाहर तक के लोगों को कुत्तों ने अपना शिकार बनाया है। जहां कुत्तों को पकड़ने

के लिए 13 टीमें लगाई गई हैं। आवारा कुत्तों के तलाश में जुटने के लिए 50 कर्मचारी लगाए गए हैं। वहीं अस्पताल में कुत्तों के काटने के शिकार हुए लोगों को रेबीज के इंजेक्शन लगाए जा रहे हैं। वहीं अभी तक एक हफ्ते में 109 लोगों को काटकर जख्मी किया है। आवारा

कुत्तों को पकड़ने के लिए हर बार्ड में तलाश जारी है। वहीं रोज शिकार जख्मी लोगों को अस्पताल में संस्था बढती नजर आ रही है। नगर पालिका के अथक प्रयासों के बाद भी कुट्टी को पकड़ पाने में टीम के हाथ खाली हैं। वहीं घायल आमोद कुमार ने बताया की मैं सुबह शौच क्रिया के लिए जा रहा था, तभी कुत्ते ने आकर पीछे से हमला कर दिया। डॉक्टर विनीत सचान ने बताया की एक हफ्ते में 109 को कुत्तों के मामले आए हैं, जहां पर उन्हें रेबीज इंजेक्शन लगाया गया है।

अफसर हैं, मानते ही नहीं !

भू-राजस्व के वादों का निस्तारण योगी सरकार की प्राथमिकता लखनऊ,(यूपीएनएस)। भू राजस्व के मामलों के निस्तारण में राजस्व विभाग और तहसील से लेकर कलेक्टर तक विलम्ब की शिकायत आम हो चुकी है। विलम्ब के कारण कई बार विवाद इतना बढ़ जाता है कि आपराधिक घटनाओं का स्वरूप ले लेते हैं। का पछतावे से होत हैं, जब चिड़िया चुग जाए खेत। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ का जुड़ाव ग्रामीण परिवेश से होने के कारण वे ऐसे मामलों की गम्भीरता से लेते हैं। उन्होंने साफ कहर खाई है कि भूमि की पैगाइश हो या बंटवारा का कोई प्रकरण हो तो उसके समाधान में अकाण्ड लटकाने की प्रवृत्ति राजस्व विभाग और पुलिस महकमे के अफसर लेकर सीएम योगी ने कहा है कि सीएम योगी आदित्यनाथ के अपर मुख्य सचिव एसपी गौयल ने अफसरों को पत्र भेजकर भू-राजस्व सम्बन्धी मुकदमों का समयबद्ध एवं गुणवत्तापूर्ण निस्तारण के लिए दिशा निर्देश जारी किए हैं। उन्होंने कहा, भू राजस्व से जुड़े मुकदमों का निस्तारण शासन की प्राथमिकता है। श्री गौयल ने कहा है कि आरसीसीएमएस पोर्टल की समीक्षा में संज्ञान में आया है कि कुछ राजस्व न्यायालयों में वाद को तत्काल दर्ज नहीं किया जा रहा है बल्कि दर्ज किए बिना ही मुकदमों की सुनवाई की जा रही है एवं मुकदमों में निर्णय की स्थिति आने पर ही उनको पोर्टल में दर्ज किया जा रहा है। अधिक निस्तारण दिखाने के लिए कुछ राजस्व न्यायालयों द्वारा लम्बित वादों को मासान्त में एकपक्षीय खारिज कर दिया जाता है एवं उन्हीं मुकदमों को अगले माह पुनः रिस्टोर कर देते हैं। जो सीएसपी द्वारा लम्बित वादों की सूचना एसएमएस द्वारा आदेशों को उनके पंजीकृत त भोबाइल नम्बर पर भेजी जाए। दर्ज वादों की स्थिति देखने के लिए वे पोर्टल पर अपलोड आवेदक को उपलब्ध कराई जाय। आदेशों को डिजिटल साइन से पोर्टल पर अपलोड किया जाए एवं प्रत्येक आदेश पर कीयू आर कोड अंकित हो, ताकि आदेशों की विश्वसनीयता सुनिश्चित हो। ई-ऑफिस की तरह वादों की प्रवाहिलियों पूरी तरह से ऑनलाइन होनी चाहिए।

आपदा से निपटने खातिर तीन नई एसडीआरएफ का गठन

योगी सरकार आपदा को लेकर गम्भीर, लिया बड़ा फैसला नौका दुर्घटनाएँ रोकने के लिए बनाईं नौव सुक्ष्मा एवं नाविक कल्याण नीति

लखनऊ। यूपी के सीएम योगी आदित्यनाथ ने प्रदेशवासियों को आपदा बाढ़, सूखा, भूकंप, आकाशी बिजली के दौरान जल्द से जल्द राहत पहुँचाने एवं जनहानि को रोकने के लिए पिछले साढ़े छह वर्ष में कई महत्वपूर्ण कदम उठाए हैं। मुख्यमंत्री के निर्देश पर प्रदेश में तीन नई राज्य आपदा मोचन बल एसडीआरएफ का गठन किया गया, जबकि प्रदेश की 11 नव आपदाओं को राज्य आपदा में शामिल किया गया। नौव दुर्घटना, सर्पदंश, शीतक प्रवाह, गैरसहारा, बोरवेल में गिरना, मानव वन्य जीव हमला, सांड पेन, बहवा, सांड पेन नौलगाय के आघात से होने वाली मृत्यु शामिल है। स्कूलों के पाठ्यक्रमों एवं उत्तर प्रदेश के शिक्षा परिषदों में आपदा प्रबंधन के विषयों को शामिल किया गया। प्रशासनिक प्रशिक्षण संस्थान, पुलिस अकादमी, राज्य ग्राम्य विकास संस्थान, सचिवालय प्रशिक्षण संस्थान, राज्य स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण संस्थान सहित अन्य संस्थानों में आपदा प्रबंधन विषय शामिल है। मौसम संबंधी पूर्व चेतावनी तंत्र को सुदृढ़ करने के लिए प्रदेश की सभी तहसीलों में 450 आटोमैटिक वेदर स्टेशन एडवर्कएएस, ब्लॉक स्तर पर 2 हजार आटोमैटिक रैनगेज एआरजी और प्रदेश के 5 प्रमुख शहरों में 5 ऑटोमैटिक रेडार की स्थापना की जा रही है। आपदाओं से बचाव व आम जनमानस को जागरूक करने के उद्देश्य से ग्राम स्तर पर लगभग सात हजार राहत चौपालों का

गठन किया जा चुका है, जिसमें जनपद स्तर के अधिकांशों द्वारा ग्रामीणजनों को आपदाओं से बचाव व तैयारी, आपदा के दौरान क्या करें व क्या न करें आदि के संबंध में जागरूक किया जा रहा है। योगी सरकार ने प्रदेश में नौका दुर्घटनाएँ रोकने के लिए नौव सुक्ष्मा एवं नाविक कल्याण नीति-2020 बनाई। इसके जरीये प्रथम फेज में 872 गोताखोर एवं 5123 नाविकों को नौव सुक्ष्मा किरा कर लिया गया। आपदा के दौरान राहत वितरण प्रणाली को समयबद्ध व पारदर्शी बनाने के लिए एड टू एड क्यूंराइजेशन ऑफ बैनिफिशरी मैनेजमेंट सिस्टम का शुभारंभ किया गया। इससे लाभार्थी के चयन से लेकर डिजिटल अप्रुव तथा आकांट में धनराशि हस्तांतरित करने तक की पूरी प्रक्रिया पारदर्शी हो गई है, जिससे राहत वितरण में पारदर्शिता के साथ-साथ समयबद्धता भी सुनिश्चित हुई है। इसके अलावा प्रदेश में दुबने की घटनाओं को रोकने के लिए वाराणसी, प्रयागराज एवं गोरखपुर में मुख्यमंत्री बाल तरापीर कार्यक्रम संचालित किए जा रहे हैं।

राजीव गांधी सेंटर फॉर डायबिटीज एंड एंडोक्राइनोलॉजी में मधुमेह दिवस कार्यक्रम आयोजित

अलीगढ़। अलीगढ़ मुस्लिम यूनिवर्सिटी के जेएन मेडिकल कॉलेज के राजीव गांधी सेंटर फॉर डायबिटीज एंड एंडोक्राइनोलॉजी ने विश्व मधुमेह दिवस के अवसर पर 'अपडेट्स इन टाइप 1 डायबिटीज मैनेजमेंट' पर एक कार्यक्रम का आयोजन किया। प्रतिभागियों का स्वागत करते हुए, केंद्र के निदेशक डॉ. हाफिज अशरफ ने कहा कि भारत में दुनिया में टाइप 1 मधुमेह से पीड़ित बच्चों की संख्या सबसे अधिक है, और सबसे दुर्भाग्यपूर्ण बात यह है कि इनमें से अधिकांश रोगियों की मृत्यु 30 वर्ष की आयु से पहले हो जाती है। उन्होंने कहा कि टाइप 1 मधुमेह का प्रबंधन चुनौतीपूर्ण है। उन्होंने कहा कि राजीव गांधी सेंटर फॉर डायबिटीज एंड एंडोक्राइनोलॉजी में टाइप 1 डायबिटीज मैनेजमेंट के लिए उच्चकृपा केंद्र, नोवो नॉर्डिक एजुकेशन फाउंडेशन के सहयोग से द्वारा समर्थित, 18 वर्ष से कम उम्र के रोगियों को मुफ्त इंसुलिन और एक इंसुलिन पेन प्रदान करा रहा है। न टाइप 1 डायबिटीज मैनेजमेंट से पीड़ित महिला मदीहा ने अपनी यात्रा के बारे में एक प्रस्तुति दी, और उसके बाद टाइप 1 डायबिटीज मैनेजमेंट वाले रोगियों



के लिए एक प्रशोत्तरी (मिथक बनाम तथ्य) आयोजित की गई। इस अवसर पर एक पैनल चर्चा आयोजित की गई जिसमें प्रोफेसर जमाल अहमद, पूर्व डीन फकैल्टी ऑफ मेडिसिन, डॉ. आसिम सिद्दीकी, सलाहकार एंडोक्राइनोलॉजिस्ट, इन्द्रप्रस्थ अपोलो अस्पताल, नई दिल्ली, डॉ. सैयद मोहम्मद रजी, सलाहकार एंडोक्राइनोलॉजिस्ट, श्री साई अस्पताल, मोरादाबाद और डॉ. अरशद बारी, सहायक प्रोफेसर, शांतिविक शिक्षा विभाग ने भाग लिया। प्रोफेसर जमाल अहमद ने विभिन्न प्रकार के मधुमेह मैनेजमेंट, टाइप 1 मधुमेह मैनेजमेंट वाले रोगियों में आजीवन इंसुलिन की आवश्यकता, इंसुलिन के प्रकार और हाइपोग्लाइसीमिया के प्रबंधन पर चर्चा की। डॉ. आसिम सिद्दीकी, डॉ. अरशद और डॉ. अहमद आलम और श्री सैयद फखरुल हेजाज आजमी और युसरा जाकिर (एच।यू.ए. शिक्षक) सहित अपने सहयोगियों और स्टाफ सदस्यों को रोगियों के जीवन को बेहतर बनाने के प्रयासों के लिए धन्यवाद दिया।

राजीव गांधी सेंटर फॉर डायबिटीज मैनेजमेंट के जोखिम कारकों, रक्त ग्लूकोज की निगरानी कैसे करें, उपचार के लक्ष्य, टाइप 1 डायबिटीज वाले रोगियों में आहार और टाइप 1 डायबिटीज मैनेजमेंट वाले रोगियों में उत्पन्न होने वाले आकस्मिक मुद्दों पर चर्चा की। डॉ. अरशद बारी ने बड़े हुए रक्त ग्लूकोज के प्रबंधन में व्यायाम की भूमिका, टाइप 1 मधुमेह के रोगियों द्वारा खेले जाने वाले खेलों के प्रकार, टाइप 1 मधुमेह वाले बच्चों पर स्क्रीन टाइम का प्रभाव, विभिन्न प्रकार के व्यायाम और व्यायाम के दौरान सावधानियों पर चर्चा की। एएमयू के बाल रोग विभाग की सहायक प्रोफेसर डॉ. आयशा अहमद ने पैनल चर्चा का संचालन किया। कार्यक्रम में टाइप 1 मधुमेह से पीड़ित 100 से अधिक रोगियों ने अपने माता-पिता के साथ भाग लिया। निदेशक डा. हाफिज अशरफ ने मरीजों को उत्कृष्ट देखभाल प्रदान करने के लिए प्रो. एस.एस. सिद्दीकी और डॉ. अहमद आलम और श्री सैयद फखरुल हेजाज आजमी और युसरा जाकिर (एच।यू.ए. शिक्षक) सहित अपने सहयोगियों और स्टाफ सदस्यों को रोगियों के जीवन को बेहतर बनाने के प्रयासों के लिए धन्यवाद दिया।

राजभवन में उम्मीद संस्था द्वारा खेल महोत्सव का हुआ आयोजन

लखनऊ। उत्तर प्रदेश की राज्यपाल आनंदीबेन पटेल ने राजभवन के बड़े लॉन में स्वयं सेवी संस्था उम्मीद द्वारा मिश्रावृत्ति छोड़ चुके 500 बच्चों के प्रोत्साहन हेतु, 'मिश्रा से शिक्षा की ओर' कार्यक्रम के अंतर्गत आयोजित दो दिवसीय खेल महोत्सव का शुभारंभ गुब्बारे उड़ान कर किया। इस अवसर पर राज्यपाल ने कहा कि मुझे प्रसन्नता है कि राजभवन छोटे बच्चों की किलकारियों से गुंज रहा है। उन्हाहें छोटे-छोटे बच्चों का उत्साह एवं आत्मविश्वास देखने को मिला। जीवन में खेल बहुत महत्वपूर्ण है। आज हम खेलना भूल गए हैं। अब सिर्फ सर्टिफिकेट प्राप्त करना ही पढाई का उद्देश्य रह गया है। इसलिए खेल के प्रति बच्चों में उत्साह व जागरूकता पैदा करने के लिए इस प्रकार के परंपरागत खेलों का आयोजन आवश्यक है। उन्होंने कहा कि आब-ओ-हवा खराब रह रही है, प्रदूषण बढ़ रहा है। इसलिए हमें अपने आने वाले भविष्य के उज्ज्वल जीवन के लिए सार्थक प्रयास करने होंगे। राज्यपाल ने समस्त स्वयं सेवी संस्थाओं, कम्पनियों का आह्वास किया कि वे मिश्रावृत्ति में संतुष्ट बच्चों को इस पेशे से विमुक्त करने

तथा उन्हें शिक्षा के माध्यम से समाज की मुख्य धारा में जोड़ने के लिए आगे आएँ। साथ ही राज्यपाल ने विश्वाविद्यालयों को भी इस कार्य में सहयोग करने के लिए कहा है। कार्यक्रम में महिला कल्याण, बाल विकास एवं पुष्पाहार मंत्री बेबी रानी मौर्य ने कहा कि सड़कों पर मिश्रा मांगने वाले बच्चों को सड़क से हटाकर उन्हें संबल प्रदान करना, संरक्षण देना तथा शिक्षा से जोड़ना हम सभी का कर्तव्य है। सरकार के साथ समाज का दायित्व है कि वे उनके अभागावकों को भी जागरूक करें। ताकि भविष्य में वे अपने बच्चों से मिश्रावृत्ति न कराते हुए उन्हें शिक्षा से जोड़ें। इस अवसर स्वयं सेवी संस्था उम्मीद के संस्थापक सचिव बलवीर मान सिंह ने बताया कि यह खेल प्रतियोगिता मिश्रावृत्ति से मुक्त कराये गये मात्र 60 बच्चों से शुरू की गयी थी। जो आज लगभग 500 बच्चों तक पहुंच गयी है। आज की इस प्रतियोगिता में 3.5 वर्ष से लेकर 16 वर्ष की आयु वर्ग तक के बच्चे विभिन्न खेलों में प्रतिभाग कर रहे हैं। खेल महोत्सव में जिन खेलों को शामिल किया गया है। उसमें 3.5 वर्ष से 8 वर्ष तक के बच्चों के लिये बोरा रैस, गुब्बारा रैस, बास्केट बॉल फेंकना, एक स्थान पर खड़े होकर लंबी कूद, 60 मीटर की दौड़, चम्मच रैस, स्माइली गेंद फेंकना, जोड़ने बास्केट बॉल के साथ दौड़ना, गुब्बारे इकट्ठा कर टब में रखना, रिले दौड़ जैसे खेल शामिल हैं। जबकि 9 वर्ष से 16 वर्ष तक के आयु वर्ग के लिए 100 मीटर की दौड़, कबड्डी, रस्सा कर्तव्य, 20 मीटर मेटक कूद तथा एक स्थान पर खड़े होकर लंबी कूद जैसे खेल शामिल किये गये हैं। इस अवसर पर लखनऊ की मेयर सुष्मा खर्कवाल, अपर मुख्य सचिव राज्यपाल डा सुधीर एम बोबडे, सलाहकार मुख्यमंत्री उत्तर प्रदेश अवेनीश कुमार अवस्थी, स्वयं सेवी संस्था के पदाधिकारीगण सहित बड़ी संख्या में बच्चे उपस्थित थे।

'इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ मैनेजमेंट लखनऊ में सी एफ ए (CFA) इंस्टीट्यूट यूनिवर्सिटी एफिलिएशन कार्यक्रम शुरू हुआ'

लखनऊ, (यूपीएनएस)। इन्व्स्टमेंट प्रोफेशनल्स के वैश्विक संगठन सी एफ ए (CFA) इंस्टीट्यूट, ने इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ मैनेजमेंट लखनऊ को CFA इंस्टीट्यूट यूनिवर्सिटी एफिलिएशन प्रोग्राम (यूपी/ CFA) में शामिल करने की घोषणा की है। यह गठबंधन कुशल प्रबंधकों और नेतृत्वकर्ताओं का विकास करने के आईआईएम लखनऊ के उद्देश्य के अनुरूप किया गया है, जिससे विद्यार्थियों को इन्व्स्टमेंट मैनेजमेंट उद्योग में सफल होने के लिए आवश्यक कौशल प्राप्त करने में मदद मिलेगी। इस कार्यक्रम के माध्यम से विद्यार्थियों को CFA पदनाम प्राप्त करने में मदद मिलेगी, जो कि दुनिया में सबसे सम्मानित और मान्यता प्राप्त प्रमाण पत्र है। भारत में CFA प्रोग्राम की बढ़ती माँग के साथ, CFA इंस्टीट्यूट ने भी लखनऊ के साथ ही भारत के 23 शहरों में परीक्षा केंद्र खोलकर देश में अपनी उपस्थिति बढ़ाई है। यूनिवर्सिटी एफिलिएशन प्रोग्राम के लिए संस्थान या यूनिवर्सिटी को अपने पाठ्यक्रम में कम से कम 70 प्रतिशत CFA प्रोग्राम कैंडिडेट बॉडी ऑफ नॉलेज (सीबीके) को शामिल करना होता है। इस एफिलिएशन के बाद आईआईएम लखनऊ को CFA इंस्टीट्यूट के साथ काम करने

की सुविधा मिलेगी, ताकि कक्षाओं में व्यावहारिक ज्ञान दिया किया जा सके। इससे विद्यार्थियों को तो लाभ मिलेगा ही, और साथ ही वे विभिन्न सत्रों में उद्योग के वैश्विक नेतृत्वकर्ताओं से इन्व्स्टमेंट मैनेजमेंट उद्योग के बारे में बहुमूल्य जानकारी भी प्राप्त कर सकेंगे। साथ ही, उन्हें सीखने के लिए अन्य अद्वितीय अवसर भी प्राप्त होंगे। इसके अलावा, वृत्तिदा विद्यार्थियों को CFA परीक्षा के लिए छात्रवृत्ति और शुल्क में भी छूट मिल सकेगी। डीन, फकैल्टी आईआईएम लखनऊ प्रो. अजय गर्ग ने कहा, 'CFA इंस्टीट्यूट यूपी (CFA) छात्रों को स्कॉलरशिप प्रदान करते हुए, फाइनेंस और प्रोफेशनल डेवलपमेंट के मामले में ब्वालिटी एजुकेशन को बढ़ावा



दे रहा है। यह आपसी सहयोग हर गुणों से संपन्न छात्रों को तैयार करता है, जो छात्रों को बेहतरीन पर ध्यान केंद्रित करने में मदद करने के साथ-साथ इन्व्स्टमेंट मैनेजमेंट में सर्वश्रेष्ठ बनाने में सहयोग करता है।'कंपेंटी हेड, इंडिया सी एफ ए (CFA) इंस्टीट्यूट आरटी पोरवाल ने कहा, 'हमें CFA इंस्टीट्यूट यूनिवर्सिटी एफिलिएशन प्रोग्राम के साथ आईआईएम लखनऊ का स्वागत करते हुए खुशी हो रही है, और हम इस पार्टनरशिप के तहत होने वाले सहयोग को लेकर उत्साहित हैं। हम इन्व्स्टमेंट मैनेजमेंट इंडस्ट्री और देश की अर्थव्यवस्था के निर्माण के लिए आवश्यक टैलेंट पूल को एकसाथ मिलकर तैयार करने के लिए तत्पर हैं।

CFA इंस्टीट्यूट के हाल ही में हुए ग्लोबल प्रेजुट एंडाउट सर्वे के अनुसार, भारतीय प्रेजुटर्स को बीच नई आकांक्षाएं देखने को मिली हैं, जो आर्थिक आशावाद को दर्शाती हैं, जिनमें से लगभग आधे लोग अपने करियर की संभावनाओं पर सकारात्मक दृष्टिकोण बनाए रखने के साथ-साथ करियर में उन्नति के लिए प्रोफेशनल डेवलपमेंट और अपरिफैलिंग की अनिवार्य भूमिका के बारे में जागरूकता बढ़ा रहे हैं। इसलिए आईआईएम लखनऊ जैसे प्रमुख एजुकेशनल इंस्टीट्यूट्स, CFA इंस्टीट्यूट जैसे प्रोफेशनल समूहों और इंडस्ट्री को एक साथ आने व उन्हें अपने प्रोफेशनल लिक्लस को तेजी से बढ़ाने तथा भविष्य के लिए तैयार होने के अवसर प्रदान करने की सख्त आवश्यकता है। डीन, प्रोग्राम्स आईआईएम लखनऊ, प्रो. विकास श्रीवास्तव ने कहा, 'यह साझेदारी हमारे प्रमुख एमबीए प्रोग्राम को और अधिक समृद्ध बनाती है, जो छात्रों को शुरुआती फाइनेंसियल किल्लस और सीखने के अलग-अलग अवसरों के साथ अधिक सशक्त बनाने का काम करती है। CFA इंस्टीट्यूट के साथ जुड़कर, यह छात्रों को गतिशील और प्रासंगिक शिक्षा सुनिश्चित कराते हुए आवश्यक नॉलेज, स्किल और इंडस्ट्री लीडरशिप क्षमताओं को प्राप्त करने के साधनों से लैस करती है।

गौशाला में भूख-प्यास से दम तोड़ रहे गोवंश, गौवंशों को नोंच कर खा रहे कुत्ते, सभी जिम्मेदार एक दूसरे पर उठा रहे उंगली

बांदा। उत्तर प्रदेश के बांदा जिले से गोवांशों की दुर्दसा की रुला देने वाली तस्वीरें सामने आई हैं। गोवंशों की सेवा के लिए 8 कर्मचारी रखे हैं। पानी के लिए अलग से बोर कराया गया है इसके बावजूद जिम्मेदारों की उदारसनीता के चलते गोवंशों की तड़पकर मौत हो रही है। जिंदा गोवंशों को कुत्ते नोंच कर खा रहे हैं। वहीं जब स्थानीय जिम्मेदारों से सवाल किया तो वो सब एक दूसरे पर लापरवाही का टिकरा फोड़ रहे हैं। यूं तो अगर पूरे जनपद में घमण करके देखने निकलेंगे तो अधिकतर

जगह ऐसी दुर्दसा की तस्वीरें देखने को मिल जाएंगी लेकिन ये रुला देने वाली तस्वीरें विकासखंड कमासिन क्षेत्र अंतर्गत ग्राम पंचायत पन्नाह गौशाला से सामने आई हैं। जहां जिम्मेदारों ने लापर की सारी हर्द पार कर दी है इस गौशाला में लगभग ढाई सौ गोवंश हैं जिनकी देखभाल के लिए आठ कर्मी लगाए गए हैं। इसके बावजूद भूख प्यास से बीमार होकर गोवंश तड़प कर जान दे रही हैं वहीं कुत्ते नोंचकर खाते नजर आए हैं जो हुक्मरानों की कार्य शैली पर सवालिया निशान



खड़ा कर रहे हैं। वहीं प्रदेश सरकार द्वारा जारी किए गए सरकारी बजट के साथ साथ जिलाधिकारी द्वारा इकट्ठा किए गए लाखों के बजट पर भी सवालिया निशान खड़े कर रहे हैं। वहीं विश्व हिंदू महासंघ गौशाला समिति के जिलामंत्री ने मौके में जाकर जब ऐसी वीमत्स तस्वीरें देखीं तो उनकी आंखों में आर्जू आ गए। उन्होंने कहा यहाँ की तस्वीरें रुला देने वाली हैं। कुत्ते चील कौवा गोवंशों को नोंचकर खा रहे हैं खाने पीने को कोई व्यवस्था नहीं है वहीं उन्होंने मृत गोवंश का खुद अंतिम

संस्कार कर गोवंशों को दफन किया गया। इसी मामले में जब सचिव से बात की गई तो उन्होंने दुर्दसा का पूरा टीकरा प्रधान पर फोड़ दिया कहा कि प्रधान दबंग दिखता है उनकी कोई बात नहीं सुनता वहाँ एक भी कर्मचारी दौरा करने पर नहीं मिलता कई बार प्रधान उन्हें खुद गौशाला में प्रवेश नहीं करने देता इसकी शिकायत कई बार अघकारियों से की साथ ही जिलाधिकारी की मीटिंग में भी यह विषय रखा गया पर हालत जस के जस है।

